Universidad de Montevideo

Examen Microeconomía II – 29 de junio de 2007
Tiene 2 horas y 30 minutos para completar el examen.

Ejercicio 1: Definiciones / Verdadero / Falso (30 puntos)

Defina todos los términos que están subrayados. Determine si la afirmación es verdadera o falsa. Explique por qué cualquiera sea su respuesta.
a) Suponga que hay dos tipos de trabajadores, trabajadores de alta productividad y trabajadores de baja productividad. La productividad no se puede observar directamente, pero los trabajadores pueden dar señales sobre sus tipos. Es posible, en esta situación, llegar a un equilibrio separador aunque los costos de las señales sean los mismos para los trabajadores de alta y baja productividad. 

b) La eficiencia técnica o eficiencia en la producción no es una condición suficiente para lograr la eficiencia en el sentido de Pareto; también hay que tener en cuenta la demanda.

c) Siempre se puede llegar a un equilibrio de Nash eliminando en forma iterada estrategias estrictamente dominadas. 
d) Incurrir en costos hundidos pone siempre a la empresa en una situación de desventaja.  

e) Un monopolista que puede separar compradores en dos grupos identificables y practicar discriminación de precios va a fijar un precio de venta mayor en aquel mercado en que la demanda es más inelástica.

f) El teorema de la imposibilidad de Arrow demuestra que la democracia es el único sistema que logra generar una agregación deseable de las preferencias sociales.
Ejercicio 2 (30 puntos)
Una tienda de vestidos y una joyería están situadas la una junto a la otra en un centro comercial. El número de clientes que acude al centro con intención de comprar en una de las dos tiendas depende de la cantidad diaria de dinero que la tienda invierte en publicidad. Cada una de las tiendas también atrae algunos clientes que venían con intención de comprar en la tienda vecina. Los beneficios de la tienda de vestidos son: 
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y los beneficios de la joyería vienen dados por: 
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, donde xv es la cantidad de pesos diarios que la tienda de vestidos invierte en publicidad y xj es la cantidad de pesos diarios que la joyería invierte en publicidad. (Se trata en ambos casos de los beneficios netos de todos los costos, incluyendo publicidad).

a) Si cada una de las tiendas cree que la cantidad invertida en publicidad por la otra tienda es independiente de la suya propia, determinar la cantidad de equilibrio del gasto publicitario invertido por cada tienda y el beneficio de cada tienda.

b) Supongamos que la propietaria de la tienda de vestidos conoce las funciones de beneficios de ambas tiendas. Decide elegir el gasto en publicidad antes que lo decida la joyera y le comunica a la joyera su decisión (decide mover primero). Suponiendo que la joyería fija su gasto en publicidad como una reacción al gasto en publicidad que fije la tienda de vestidos (es seguidora), resolver la cantidad de equilibrio del gasto publicitario invertido por cada tienda y el beneficio de cada tienda.
c) Supongamos que la tienda de vestidos y la joyería tienen las mismas funciones de beneficios descritas anteriormente, pero que ambos negocios fueran propiedad de una sola empresa. Determinar la cantidad de publicidad de equilibrio de cada tienda y calcular los beneficios. ¿Son éstos mayores, menores o iguales a los obtenidos cuando se tomaban las decisiones independientemente? Explique por qué.
Ejercicio 3 (30 puntos)
Considere una economía compuesta por dos consumidores, A y B, ambos tomadores de precios. En la siguiente tabla se muestran las dotaciones iniciales de bienes y función de utilidad para cada consumidor:

	Consumidor
	Dotación inicial
	Función de Utilidad

	A
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	B
	
[image: image5.wmf])

10

,

5

(

)

,

(

2

1

=

B

B

x

x


	
[image: image6.wmf]B

B

B

x

x

U

2

1

ln

)

2

/

1

(

ln

)

2

/

1

(

+

=




a) Derive la curva de contrato, y grafíquela en una Caja de Edgeworth.

b) Derive la función x1(p) de demanda agregada por el bien 1, donde p =p1/p2  es el precio relativo del bien 1. 
c) Encuentre el precio relativo y las cantidades consumidas del bien 1 en un equilibrio competitivo. ¿Puede ofrecer un argumento que le permita concluir que a este precio el mercado del bien 2 también está en equilibrio? Fundamente claramente.

d) Grafique en la caja de Edgeworth la dotación inicial, la recta presupuestaria y el equilibrio competitivo. Verifique que las asignaciones de consumo encontradas en (c) pertenecen a la curva de contrato. Comente.

Ejercicio 4 (30 puntos)
Dos automotoras compiten directamente en la venta de autos usados. La primer automotora, Automotora 19, siempre vende autos de alta calidad que inspecciona cuidadosamente y, si es necesario, les realiza un service. En promedio, le cuesta a Automotora 19 $ 8000 comprar y realizar los services de los autos que vende. La segunda automotora, López Automóviles, siempre vende autos de baja calidad. En promedio, le cuesta a López $ 5000 comprar cada auto que vende. Si los consumidores supieran cuál es la calidad del auto que están comprando, pagarían $ 10000 en promedio por los autos de Automotora 19 y $ 7000 en promedio por los autos de López.

Sin más información, los consumidores no conocen la calidad de los autos de cada vendedor. En este caso, se figuran que tienen una probabilidad 50%-50% de terminar con un auto de alta calidad, y están dispuestos a pagar $ 8500 por el auto. 

El gerente de Automotora 19 tiene una idea. Va a ofrecer una garantía total por los autos que vende. Sabe que una garantía que dura Y años cuesta 500Y en promedio, y también sabe que si López trata de ofrecer la misma garantía, le costará a López $ 1000Y en promedio.

a) Supongamos que Automotora 19 ofrece una garantía de un año en todos los autos que vende.

a.1 ¿Cuáles son los beneficios de López por automóvil vendido si no ofrece una garantía de un año? ¿Y si ofrece una garantía de un año?

a.2. ¿Cuáles son los beneficios de Automotora 19 si López no ofrece una garantía de un año? ¿Y si López ofrece la garantía?

a.3. ¿Ofrecerá López una garantía de un año si Automotora 19 ofrece la misma garantía?

a.4. ¿Ofrecerá Automotora 19 la garantía de un año?

b) ¿Qué sucede si Automotora 19 ofrece una garantía de dos años? ¿Ofrecerá esta garantía una señal creíble de calidad? ¿Cómo respondería a estas preguntas si Automotora 19 decide ofrecer una garantía de tres años?

c) Si usted tuviera que asesorar a Automotora 19, qué garantía le recomendaría? Explique. 
d) Explique en general el rol que juegan señales como las garantías en mercados con información asimétrica. 
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